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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Mecanismo de auto-recomendação dos organismos consultivos e definição da 

percentagem de participação de elementos jovens 

 

Neste momento, existem em Macau 34 organismos consultivos do Governo [Nota 

1], mas só o Conselho Consultivo para os Assuntos Municipais do Instituto para os 

Assuntos Municipais criou o mecanismo de recomendação e auto-recomendação 

pública. Já havia muitas vozes na sociedade a defenderem a criação do mecanismo 

de auto-recomendação noutros organismos consultivos [Nota 2], porém, segundo o 

Governo, a forma de nomeação dos membros dos organismos consultivos varia de 

acordo com as suas características e funções, e os membros adequados devem ser 

nomeados nos termos da lei, portanto, nem todos os organismos consultivos devem 

adoptar as formas de recomendação e de auto-recomendação [Nota 3]. 

Em 2017, o Governo da Região Administrativa Especial de Hong Kong (RAEHK) 

lançou o “Programa de auto-recomendação dos membros do Conselho da Juventude”, 

permitindo que os jovens interessados em servir a sociedade se auto-recomendassem 

para participar nos organismos consultivos legais do Governo, e em 2018, o Programa 

normalizou-se e foi estendido a mais conselhos. Desde o lançamento do Programa 

até à presente data, foram recebidos mais de 8200 pedidos, e foram nomeados, 

directa ou indirectamente, através do Programa, cerca de 480 jovens para cargos dos 

organismos consultivos legais do Governo [Nota 4]. O Programa proporcionou aos 
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jovens de diferentes origens e profissões mais oportunidades de participação na 

sociedade, injectando novas ideias no processo de elaboração das políticas do 

Governo e contribuindo para a promoção do desenvolvimento social. 

 É de salientar que, segundo os dados dos “Resultados Globais dos Censos 2021 

(Versão actualizada)”, a população com idades compreendidas entre os 15 e os 44 

anos é composta por 308 497 pessoas [Nota 5], representando 45,2 por cento da 

população total, por isso, o Governo deve prestar total atenção e dar mais importância 

ao desenvolvimento, às sugestões e aos pedidos dos jovens, quer ao nível da política 

juvenil, quer ao nível da governação social e política pública. Por outro lado, aumentar 

o número de canais e as formas de participação social dos jovens, reforçar a sua 

experiência, e elevar a sua capacidade de discussão das políticas e de assunção de 

responsabilidades [Nota 6] são ramos e objectivos da política juvenil de Macau, mas, 

o ponto fulcral reside na definição de medidas complementares eficazes para a sua 

concretização. 

Na minha opinião, o Governo deve rever o mecanismo de nomeação dos 

organismos consultivos, criando um mecanismo de auto-recomendação para a 

participação de mais pessoas interessadas, e definir, nos organismos consultivos 

adequados, a percentagem da participação de jovens profissionais ou de jovens que 

dominem as áreas em causa, para aumentar as oportunidades de participação dos 

jovens na vida política e a sua influência na elaboração das políticas públicas.   

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo as afirmações do Governo, devido às características das funções e 
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às disposições legais de cada organismo, os mecanismos de recomendação 

e de auto-recomendação do Conselho Consultivo para os Assuntos 

Municipais do Instituto para os Assuntos Municipais não são adequados para 

todos os organismos consultivos [Nota 3], mas, tal não significa que o 

mecanismo de auto-recomendação não seja adequado para aplicação a todos 

os organismos consultivos. Sobretudo em Macau, onde há muitas pessoas 

com conhecimentos, vontade, e capacidade profissional, mas que, devido à 

falta de experiência associativa, dificilmente conseguem participar nesses 

organismos. O Governo deve escolher alguns organismos consultivos 

adequados para avançar com um plano-piloto, e rever as respectivas 

disposições legais, para permitir a participação dos interessados nos 

organismos consultivos através do mecanismo de auto-recomendação, e, 

através das suas sugestões construtivas, contribuir para o desenvolvimento 

social e a implementação das acções governativas. Vai fazê-lo? 

2. O “Programa de auto-recomendação dos membros do Conselho da Juventude” 

de Hong Kong foi implementado há muitos anos e obteve resultados notáveis 

na promoção da participação dos jovens nos assuntos sociais. O Governo 

deve ter em consideração o referido plano, e criar condições para mais jovens 

interessados poderem participar nos organismos consultivos. Vai fazê-lo? 

Pode ainda definir, nos organismos consultivos que reúnem condições, a 

percentagem da participação de elementos jovens, para aumentar os canais 

para a sua participação nas políticas sociais, e concretizar o objectivo da 

política juvenil, isto é, “cultivar a consciência de participação na sociedade e 
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preocupar-se com o desenvolvimento social” [Nota 6]. Vai fazê-lo?  
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